

京威股份副总增持6300股引发公司退市风险 网友劝女高管顶风卖股求处分

搞笑、悲催、滑稽、尴尬……昨日,京威股份女高管增持引发的退市风险引爆整个网络,各种戏谑与感叹不绝于耳。就在众人看笑话的同时,也有专业人士发出“英雄帖”:京威股份如何才能从这场窘迫的增持中解围?热心的跟帖者亦是群策群力,发挥人多力量大的优势,最终为京威股份想出了四条比较靠谱的方法:违规操作(用小错避免大错)、高管辞职、转增股本、协议转股。不过,严肃的思考依然未能挡住广大网友的娱乐精神,有投资者甚至戏谑地“建议”:以后你恨一家公司,你就努力先做到这家公司的高管,拿点股,然后等公司上市了,就增持,这个仇就报大了。

——现代快报记者 刘芳



漫画 俞晓翔

悲催 高管增持 触发退市红线

京威股份上周日晚间公告,4月18日,该公司主管销售的副总经理王立华从二级市场买入公司股票6300股(占公司股份总数的0.002%)。而就是这不到12.5万、区区6300股的投资,却将京威股份触发退市红线。按《股票上市规则》,在总股本低于4亿股的上市公司中,持有上市公司股份超过10%的股东及其一致行动人、上市公司董监高人员及其关联人

以外的上市公司股东持有的股份,连续20个交易日低于公司总股本的25%即不具备上市条件。

今年3月9日上市的京威股份总股本3亿股,其控股方的3家公司合计持有上市公司75%股权,持股数量正好是政策规定的上限。按照该项规定,身为高管的王立华买入公司股票后,社会公众股的持股比例即已低于京威股份股份总数的25%,触发退市“红

线”。而据资料显示,这是A股第一起因高管增持引发退市风险的案例。截至昨日收盘,京威股份社会公众股已连续11个交易日低于公司股份总数的25%。按照交易所规定,到5月18日,京威股份如果未解决社会公众股低于公司股份总数的25%的问题,将因此不具备上市条件,深交所将于5月21日对公司股票实施停牌。昨日,京威股份在一片起哄声中涨2%。

支招 顶风卖股 警告罚款了事

由于京威股份刚刚上市,发行前全体股东均承诺上市后36个月内不转让或委托他人管理股份。因此,通过大股东减持来将公众持股比例抬升到25%以上的做法并不现实。

微博ID为“NST付羽”的网友支招,两害相权取其轻,与其等着被迫退市,不如高管王立华顶风作案卖掉前几天买来的股票。按照这个方法,王立华短期违规买卖股票的收益归上市公司,她本

人被警告处分,罚款3万-10万,但与公司退市相比,损失无疑小很多。除了上述方案外,高管直接辞职也是比较“划算”的招数。

按照交易所规定,王立华辞职后,上述买入的6300股股票仍有6个月的限售期,但这部分股票已算公众股,京威股份的公众持股比例自然也达到交易所规定。只是,这个办法得征求王立华本人同意。从招股书看,王立华年薪为150万元人民币,但无原始股。

因此,让王立华本人自愿辞职,也相当不容易。

有业内人士指出,京威股份还可以通过转增股本,来满足上市条件。“转增后,由于总股本扩大达到4亿股以上,只需满足社会公众股不低于总股本10%即可。”不过,京威股份是3月9日上市,已经“错过”了2011年年度分红,如果要转增股票,则要等到2012年半年报,而且还要召开股东大会、董事会商讨,所需时间较长。

联想 高管内斗 恶意退市咋办

看似一个困境,但在部分网友看来,京威股份的案例也可能为某些“居心叵测”的公司提供了一个安全退市思路。

网友Frank_XIA称,公众股比例为25%,等股价在高位时,高管主动买入,股票被交易所实施停牌。直到限售股即将解禁时,公司想出解决办法,股票复牌,然后原始股东们高位套现……

网友Zeuzo的担忧更甚:以后创业板小公司都踩着25%的红线上市,想退市的时候,就去二级市场把公众持股比例买到红线以下,然后停牌退市,但钱已经圈到手了。更有网友戏谑,以后你恨一家公司,你就努力先做到这家公司的高管,拿点股,然后等公司上市了,就增持,这个仇就报大了。

如何杜绝上述漏洞或者避免

公司高管不小心“犯错”?有网友建议,交易所应提供交易锁死服务,股东、董监高名下账户针对本公司股票交易在锁定期锁死,特殊情况特殊申请处理。“或者上市公司自行建立风控机制,如上述人员股票交易账户统一交董秘管理,涉及本公司股票交易专人权签,专人操作。否则日后高管内斗,鱼死网破者可能会出此大招。”

创业板指创一个月来最大升幅

周一,金融、煤炭等蓝筹股弱势盘整,小盘题材股表现活跃,创业板指更是大涨2.78%,创一个月来的最大升幅。机构人士纷纷指出,创业板的普涨属超跌反弹,在一季报业绩不如预期及退市制度等利空消息逐步消化后,预计未来创业板有望延续反弹走势并逐步分化。

7日深交所创业板指先抑后扬,游资涌入,涨势强劲,以全日高位收报于733.04点,比上个交易日升19.85点,涨幅达2.78%。全日创业板成交金额为113.66亿元,比上个交易日增加18.9%。

创业板当日交易的309只股票,有281只收盘报升,32只涨幅超过5%,领涨的7只个股均达到

10%的涨停幅度,其中,巴安水务和开能环保连拉第二个涨停。

当日收盘报跌26只股票有过半的跌幅未到1%,领跌的天山生物下跌1.86%。金龙机电和中际装备当日收平。

当日创业板有29只个股的换手率超过一成,列榜首的任子行换手33.65%,其股价升3.39%。

上海证券资深投资顾问赵晓历认为,总体而言,昨日创业板的大涨仅属于超跌反弹。该板块在4月遭遇深度调整,原因包括一季报业绩低于市场预期,给创业板带来巨大杀伤力,与此同时,包括创业板退市政策的修正出台也对市场造成一定程度的

恐慌。赵晓历认为,在上述利空因素逐渐为市场消化后,市场乐观情绪将重新抬头,后市持续反弹的概率较大。但在反弹后的下一步将出现个股的分化。那些经营业绩差、运营稳定性差、有退市前兆的股票将承受较大抛压。昨日是券商创新大会召开首日,但券商股尤其是大型券商个股并没有延续前期的上涨行情,中信、华泰、海通等股票纷纷下跌。券商股在前期均已累计相当涨幅,并成为年初以来涨幅最大的板块,由此可见市场对此次券商大会的预期非常正面。

今年第一轮反弹从2130点到2450点左右,市场观点认为这是正常的春季攻势。而随后在3

月中下旬出现的一轮快速下跌,这实际上是市场对一季度上市公司业绩的担忧。最近股市又顽强地再次回升到2400点,平安大华投资总监、策略先锋拟任经理颜正华认为,这次回升意味着股市可能已经找到了真正的底部。底部的承接力非常强,主要来自两方面:一、市场利率下降之后,股市估值底部上升;二、市场对未来政策进一步放松的预期。一季度经济增速陷入近三年低谷,中国经济在一季度已经见底。根据此轮经济筑底回升的动力来判断,今年经济运行的总体趋势是“L”形,还没有明确的反转迹象。现代快报记者 王晓宇 新华社记者 何广怀

期指纵横

期指总持仓创新高 尾盘贴水多方谨慎

71771手!——期指的持仓量再度创出历史新高。7日期指主力合约上涨2点,全天处于窄幅震荡,日K线已四连阳。值得注意的是,期指的持仓量再度翻越7万手大关,粗略计算共有212亿元资金留仓过夜。从持仓排名看,前20名多头增仓1148手至3.36万手,前20名空头增仓1271手至3.84万手,多空主力入场幅度相似。另外,尾盘期现价差出现贴水,多方的看涨情绪有所收敛。

专家表示,期指多空资金的博弈热度急剧升温,预示着盘整的格局将很快被打破,后市可能会出现方向性的选择。瑞达期货表示,技术面看,股指昨日收出一根放量的小阳线,均线上看,虽然股指继续保持向上趋势,但在连续上涨之后,股指或面临一定的调整压力,且目前点位逼近年线位置2730点,压力更甚。整体上看,虽然趋势上仍延续多头态势,但短期面临技术调整和年线压力。

现代快报记者 叶苗

延伸阅读

京威式退市 这些公司容易出现

搞笑、滑稽、另类、悲催、尴尬……京威股份的“闹剧”无疑是昨日财经圈最大的谈资,众多网友表示,这肯定是将记入A股史册的经典案例。

高管增持本来是好事,但在新股京威股份这却是一场劫难。据记者统计,与京威股份情况最为接近的公司是今年2月上市的环旭电子(601231),该公司总股本约10.1亿股,超过4亿股,因此社会公众股的最低限制为10%。截至2月19日,该公司控股股东及其一致行动人持股比例约为89.44%,直逼90%的红线。值得注意的是,京威股份、环旭电子这两家公司均为近期上市,控股方持股均未解禁,且上市前股东数量较少、持股集中,这些公司往往容易出现京威股份式退市的被动局面。

据统计,目前A股市场中总股本不到4亿股的公司中,拓中建设(002346)控股股东及其一致行动人持有公司股份74.07%;金新农(002548)控股方持股71.45%;佛慈制药(002644)控股方持股比例在70%以上;而在总股本4亿股以上的公司中,除了环旭电子,还有银亿股份(000981)控股方持股89.41%,汉缆股份(002498)控股方持股86.49%,控股方持股比例均较高。

据《证券时报》

投资动向

机构可能调仓2000亿 蓝筹杠杆基金飙升

截至上周五,在蓝筹股带领下,上证指数累计涨幅为2.32%,而涨幅最高的蓝筹风格指数——中证等权90指数累计涨幅则达到3.85%,超越沪深300指数3.42%的涨幅,体现其“沪深300精华版”的魅力。

目前,市场上唯一跟踪该指数的银华中证90指数分级基金表现彪悍,其杠杆份额银华鑫利在4月以17.54%的二级市场价格涨幅力拔头筹后,再度占据涨幅榜前沿,周涨幅高达7.69%。银河证券基金研究中心的测算数据显示,如果严格要求股票方向基金的股票投资组合和基金契约中的业绩比较基准相符,可能导致基金业调仓2000亿元买入沪深300指数成份股。后市蓝筹行情可期。

据《证券日报》

机构评级

东阿阿胶 年复合增长将超25%

东阿阿胶近日发布一季报,虽然业绩算不上特别靓丽,但在一片惨淡之中,23.92%的同比利润增幅,也算得上可圈可点。不久前发生的“工业明胶事件”,虽然与东阿阿胶毫无瓜葛,可是因为公司名字中带了个“胶”,东阿阿胶就跟着遭了殃。东阿阿胶总裁秦玉峰曾向媒体表示,什么叫做“躺着也中枪”?我最近总算是领教了。东阿阿胶是一家负责任的公司。用明胶生产的阿胶都是“假胶”,阿胶的生产原料是驴皮,用了别的原料就不叫阿胶。并且两者的原料、生产工艺、质控标准等都不相同。虽然比起二级市场来,我更关心公司的生产和销售,但是股价的这种剧烈波动,还是让我感到困惑。没有谁比我更了解公司的现状,这也是我困惑的最主要原因。

维持业绩预测和“强烈推荐-A”评级:预计2012~2014年实现EPS 1.75元、2.26元、2.9元,同比增长33%、30%和28%。预计主要衍生品阿胶浆未来3年复合增长将超过25%,维持“强烈推荐-A”评级。招商证券